



ROMANIA
PARLAMENTUL ROMÂNIEI BUCUREȘTI
CAMERA DEPUTAȚILOR NR.

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 5798A / 31.05.2011

ÎNTREBARE

**Adresată: Domnului Ministru Kelemen Honor,
Ministerul Culturii și Patrimoniului Național**

De către: Deputat PNL de Alba Călin Potor

Obiectul întrebării: Prejudiciile muzeelor transilvane.

Stimate domnule Ministru,

Ca reprezentant al Ardealului în Parlamentul României, vreau să vă aduc la cunoștință situația înregistrată în anumite muzee din zonă. Nu de mult, la unul dintre acestea, Muzeul Civilizației Dacice și Romane din Deva, un inventar a scos la iveală lipsa a o treime din colecția de arme. Membrii comisiei de inventariere de acolo au susținut că registrele existente în muzeu nu îi ajută să-și dea seama cu exactitate ce obiecte lipsesc, iar singurul registru general datează din perioada interbelică. De asemenea, reprezentanții muzeului au spus că dispariția pieselor de patrimoniu poate fi pusă și pe seama unor transferuri făcute în alte localități din țară, fără ca aceste operațiuni să figureze în actele muzeului.

Inventarierea pieselor de la muzeul civilizației dacice și romane din Deva a fost îngreunată de haosul existent în documentele instituției. Actele referitoare la obiectele de patrimoniu sunt vechi de zeci de ani și nu mai corespund în totalitate cu evidența actuală a muzeului. Noile inventare au relevat că o treime din colecția de arme a muzeului lipsește. Mai bine de o sută de săbii, pistoale sau pumnale nu se mai regăsesc în dotarea instituției.

Conducerea muzeului susține că din colecția de pictură lipsesc două tablouri, iar din colecția de arme s-a constatat lipsa a 153 de piese.

Consider că este inadmisibil ca într-o locație de cultură, cu obiecte unice, să planeze incertitudinea și lipsa de organizare. Lipsurile de la muzeurile transilvănene ar trebui să facă obiectul unor anchete a polițiștilor. Având în vedere exemplul pe care vi l-am prezentat, vă întreb cu respect domnule ministru:

1. Care este situația actuală a patrimoniului muzeal din Transilvania și ce măsuri ați luat pentru restabilirea ordinii la muzeele unde s-au constatat probleme?
2. Care este situația furturilor de tablouri de la muzeul din Brad?
3. În urma controalelor efectuate în ultimii cinci ani de specialiștii Ministerului pe care îl conduceți, ce prejudicii au fost constatate la muzeele din Transilvania, și din județul Alba implicit?

Solicit răspuns scris.
Deputat PNL de Alba,
Călin Potor